

## ПРОТОКОЛ № 2

Днес, 9. III. 1967 г Бюрото на Комисията позащита на природата при БАН се събра на заседание при следния дневен ред:

1. Обсъждане на въпроса за организирането на международно звено за защита на природата и нейните ресурси.
2. Разглеждане на мероприятията във връзка с месеца за защита на природата

По предложение на зъм. председателя на Комисията проф. Г. Паспалев, Парангалица бе определена за резерват база, в която да се проведат цялостни и системни научни проучвания

Бе решено с помощта на туристите и работниците от горските стопанство да се маркират пътеки за движение из резервата.

Др. М. Топков прочете извадки от доклада си пред министъра за образване на международно звено за защита на природата

По първата точка-- Да се установи постоянен контакт със съответните организации за защита на природата в другите социалистически страни Комисията нямаше възражения

По втората точка-- Да се установи размяна на литература и евентуално издаване на един общ бюлетин Комисията също беше съгласна

Да се изработи план за защита на природата в срок за три години

Да се определи човек който да участва в "ИзточноЕвропейската комисия по просветата" Бе определен др. М. Топков

Проф. Паспалев предложи да се организира научно-популярна библиотека за защита на природата ПРИЕТО

Ал. Петров предложи да се организира резерват за глухари. Във връзка с това Боев изтъкна че брой на глухарите е намалял от 4,000 на 2,000

Осъди се и въпроса за защита на мравките на Витоша и изобщо в страната. Реши се с помощта на Туристическите дружества да се обградят мравуняците и се сложат обяснителни надписи

Н. Боев направи предложение от Холандия да се внесът 150 чифта лебеди и Н. Боев направи предложение да се внесат от Холандия 150 двойки лебеди и да се пуснат у нас на подходящи места след предварително проучване.

Той засегна и въпроса за защитата на дивите котски, които вече са на изчезване.

Беше предложено да се измести месеца за защита на дивеча от юни през май така че той да съвпадне с месеца за защита на природата. По този въпрос се реши да се излезе с предложение пред БЛРС.

др. Н. Боев изтъкна, че предложението е много навременно, тъй като броя на глухарите е намалял от 4,000 на 2,000 броя.

Николай Боев:

1. От Холандия да се внесат 150 двойки лебеди и се пуснат след предварително проучване в най-подходящите места. По принцип Бюрото се съгласи с това предложение.

Бюрото обсъди и въпроса за защита на мравките на Витоша и изобщо в страната. Реши се с помоща на туристическите дружества да се обградят мравуниците и се сложат обяснителни надписи.

Бюрото реши да предложи на БЛРС да измести месеца за защита на дивеча от м. юни през м. май, така че той да съвпадне с месеца за защита на природата.

Зам. председател:.....

Зчл. кор. проф. Г. Паспалев/